
Załącznik nr 1
1. Opis przedmiotu zamówienia
1.1 Nazwa nadana dialogowi technicznemu 
„Dostawa i wdrożenie Zintegrowanego Systemu Informatycznego dla SP ZZOZ w Kozienicach wraz z dostawą i uruchomieniem infrastruktury informatycznej”
1.2 Ogólny opis przedmiotu zamówienia
Projekt realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 Oś priorytetowa II Wzrost e-potencjału Mazowsza Działanie 2.1 E-usługi Poddziałanie 2.1.1 E-usługi dla Mazowsza; Typ projektów: Informatyzacja służby zdrowia.
1.3 Definicja celów projektu
Celem głównym Projektu, jest poprawa jakości i dostępności usług medycznych świadczonych przez Wnioskodawcę oraz poprawa efektywności jego działania.
Cele szczegółowe projektu:
Poprawa jakości świadczeń zdrowotnych na poziomie lokalnym, regionalnym oraz ogólnokrajowym
Na poprawę jakości świadczeń zdrowotnych znaczący wpływ będzie miał obowiązek prowadzenia dokumentacji medycznej w wersji elektronicznej. Konieczność prowadzenia dokumentacji medycznej tylko w postaci elektronicznej jest wynikiem obowiązującej ustawy o systemie informacji w ochronie zdrowia. System będzie systemem interoperacyjnym, który będzie otwarty na współpracę z innymi systemami na poziomie regionu, jak i kraju (np. P1 i P2).
Poprawa efektywności podmiotu leczniczego 
Realizacja planowanych w Projekcie działań doprowadzi do pełnego ucyfrowienia działalności oraz zapewni interoperacyjność funkcjonujących w nich systemów teleinformatycznych, co umożliwi komunikację z systemami e-zdrowia funkcjonującymi na poziomie regionalnym i krajowym.

W ramach realizacji Projektu powstaną w pełni interoperacyjne systemy dziedzinowe mające istotny wpływ na pracę podmiotu leczniczego m.in.:
· Hospital Information System, mający uniwersalne zastosowanie w pracy personelu medycznego, w szczególności niezbędny do prowadzenia elektronicznej dokumentacji medycznej wymaganej ustawą o systemie informacji w ochronie zdrowia,

· Systemy ERP (ang. Enterprise Resource Planning), czyli system wspomagania zarządzania zasobami przedsiębiorstwa, obejmujący obejmuje takie obszary działalności jak: finanse i księgowość, kadry i płace, sprzedaż usług, gospodarkę magazynową itp.
Ucyfrowienie działalności podmiotu leczniczego wpłynie korzystnie na poprawę ich zdolności do wymaganej prawem, wieloletniej (nawet 25-30 lat) archiwizacji elektronicznej dokumentacji medycznej.

Na podstawie celu ogólnego oraz celów szczegółowych zostały określone cele bezpośrednie, które zostaną osiągnięte wprost po zakończeniu realizacji Projektu.
Cele bezpośrednie projektu 
1.1.1.1.i.1. Stworzenie pakietów usług elektronicznych z zakresu e-Zdrowia dla mieszkańców powiatu i województwa 
Realizacja tego celu usprawni proces komunikacji pomiędzy pacjentami a podmiotami leczniczymi, intensyfikując możliwości przekazywania informacji przy jednoczesnym ograniczeniu czasochłonności procedur rejestracyjnych. 

1.1.1.1.i.2. Stworzenia pakietów usług elektronicznych dla podmiotów leczniczych 
Realizacja tego celu stworzy Zamawiającemu możliwość:
· wytwarzania, przetwarzania, wymiany i archiwizacji dokumentacji medycznej świadczeniobiorców; 

· wsparcia procesów związanych z realizacją procesów leczenia.
Realizacja celu:
· usprawni obieg dokumentów w podmiotach leczniczych, pozwoli na szybki i bezpieczny dostęp do dokumentów medycznych pacjenta nawet jeżeli był on leczony w innej placówce. W efekcie uzyskana zostanie częściowa optymalizacja kosztów leczenia,

· zapewni dostęp do informacji zarządczej (wglądu do raportów i prezentacji na temat działań podmiotu leczniczego) oraz umożliwi nadzór nad systemami obsługi jakości i zdarzeń niepożądanych.
1.1.1.1.i.3. Podniesie poziomu informatyzacji placówki
Realizacja tego celu ma zapewnić odpowiednią infrastrukturę informatyczną umożliwiają funkcjonowanie palcówki zgodnie z wymogami określonymi dla Systemów Informacji Medycznej. Realizacja tego celu polega na dostosowaniu pomieszczeń pod serwerownie, zakupu stacji roboczych, platform dostępowych i serwerowych oraz rozbudowie infrastruktury sieciowej. Realizacja tego celu podniesie poziom informatyzacji poszczególnych placówek, a jednocześnie umożliwi działanie systemu na skalę regionalną.
1.1.1.1.i.4. Zapewnienie interoperacyjności systemów informatycznych w ochronie zdrowia.
Realizacja tego celu ma zapewnić kompleksową integrację systemów ochrony zdrowia, zarówno w wymiarze regionalnym jak i ogólnopolskim – systemy krajowe to m.in. Platforma P1 (Elektroniczna Platforma Gromadzenia i Udostępniania zasobów cyfrowych o Zdarzeniach Medycznych) i Platforma P2 (Platforma udostępniania on-line przedsiębiorcom usług i zasobów cyfrowych rejestrów medycznych).

Realizacja postawionych w projekcie celów pociąga za sobą konieczność modernizacji oraz rozbudowy całego środowiska teleinformatycznego szpitala. Będzie to obejmowało:
· rozbudowę i aktualizację posiadanego przez szpital oprogramowania w celu spełnienia wymogów Elektronicznej Dokumentacji Medycznej,

· wdrożenie systemu e-zdrowia (instalacja niezbędnego oprogramowania, przeszkolenie personelu oraz wizyty konsultacyjne firmy wdrażającej zgodnie z potrzebami realizatora),

· zakup niezbędnego sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem systemowym, bazodanowym i podpisem elektronicznym, w tym serwery i macierze dyskowe, tablety, drukarki, sprzęt komputerowy stanowiskowy.
1.4 Założone rezultaty realizacji projektu
Dzięki modernizacji i rozbudowie infrastruktury informatycznej oraz wdrożeniu odpowiadającego współczesnym kryteriom zarządczym, zintegrowanego systemu informatycznego, możliwe będzie osiągnięcie celów jakościowych, którymi są:

· skrócenie czasu oczekiwania na podjęcie leczenia,

· skrócenie czasu oczekiwania na wynik badania diagnostycznego,

· szybszy i łatwiejszy dostęp do pełnej informacji o stanie pacjenta i przebiegu jego leczenia – oszczędność czasu pracy lekarzy, 

· skrócenie czasu oczekiwania na usługi dzięki wprowadzeniu elektronicznej listy oczekujących, umożliwiającej jej szybką weryfikację i aktualizację,

· możliwość szybkiej konsultacji medycznej z ośrodkami o wyższym stopniu referencyjności – pozyskanie opinii,

· znaczące usprawnienie systemu zarządzania placówką, z korzyścią dla poziomu bieżących kosztów jej funkcjonowania.
2. Wielkość i zakres zamówienia 
2.1 Stan obecny - podsumowanie
1.
Na chwilę obecną Szpital nie posiada pełnego i spójnego oprogramowania, a także nie dysponuje odpowiednią ilością sprzętu informatycznego.

2.
Brak systemu informatycznego, na bazie którego można uruchomić e-usługi, jest obecnie silnie odczuwalny zarówno przez pracowników, jak i pacjentów Szpitala. 

3.
Użytkowany sprzęt  komputerowy nie spełnia kryteriów wydajnościowych stawianych przez planowany do wdrożenia system informatyczny wspomagający pracę placówki. Konieczne jest zapewnienie odpowiedniej liczby stanowisk niezbędnych do pracy z elektroniczną dokumentacją medyczną, w szczególności we wszystkich miejscach generowania danych medycznych oraz źródłowych pod kątem tworzenia dokumentów medycznych. 

4.
Obecna struktura systemowa nie pozwala na przetworzenie i zagregowanie przechowywanych danych do postaci pozwalającej na publikacje ich w portalach informacyjnych a tym bardziej w ramach funkcjonalności e-usług.

5.
W tym kontekście niezbędnym jest przeprowadzenie działań zmierzających do zarówno dostosowania jednostki do wymogów ustawowych oraz możliwości świadczenia usług na najwyższym poziomie w trosce o dobro pacjenta.
2.2 Zakres zamówienia 
2.2.1 Modernizacja i rozbudowa infrastruktury teleinformatycznej 
a) rozbudowa oraz modernizacja istniejącego okablowania strukturalnego sieci komputerowej LAN;

b) modernizacja i rozbudowa części aktywnej sieci – przełączników;

c) przystosowanie pomieszczeń serwerowni do wymogów bezpieczeństwa przetwarzania i przechowywania danych;

d) modernizacja użytkowanego środowiska przetwarzania danych – serwery, macierze, w tym zakup nowego wyposażenia;

e) rozbudowa systemów awaryjnego zasilania serwerów oraz sprzętu aktywnego w punktach dystrybucyjnych sieci komputerowej;

f) modernizacja użytkowanego sprzętu komputerowego – komputery stacjonarne, przenośne, urządzenia drukujące, skanery, w tym zakup nowych jednostek sprzętu;
2.2.2 Bezpieczeństwo systemu teleinformatycznego oraz przetwarzania danych
a) system kontroli styku sieci lokalnej LAN z Internetem – firewall nowej generacji;

b) system elektronicznej identyfikacji pacjentów;

c) archiwizacja danych;

d) ochrona antywirusowa;

e) zapewnienie ciągłości pracy systemu;

f) uwierzytelnianie i autoryzacja użytkowników systemu;

g) zarządzanie zasobami systemu informatycznego;

h) oprogramowanie do zarządzania i monitorowania infrastruktury techniczną.

2.2.3 Oprogramowanie użytkowe
a) system oprogramowania obszaru medycznego – „część biała”;

b) system oprogramowania obszaru administracyjnego – „część szara”;

c) Elektroniczna Dokumentacja Medyczna (EDM);
2.2.4 Usługi informatyczne 
a) analiza przedwdrożeniowa, projekt techniczny systemu;

b) instalacja, konfiguracja sieci komputerowej, środowiska serwerów, stacji roboczych;

c) wdrożenie systemów oprogramowania, e-usług, szkolenia użytkowników;

d) migracja danych do nowego sytemu;

e) integracja systemu z obszarami dziedzinowymi: diagnostyka obrazowa, gospodarka lekami, 

f) opieka powdrożeniowa, wsparcie użytkowników;

g) audyt bezpieczeństwa wdrożonego systemu na zgodność z wymogami przepisów.
2.2.5 Spełnienie wymagań dostosowania systemów IT do wymogów regulacji prawnych:
a) współpraca z krajowymi platformami  P1 oraz P2;

b) zapewnienie zgodności z wymogami prawa w zakresie bezpiecznego przetwarzania danych;
2.3 Podsumowanie
Na chwilę obecną Szpital nie posiada pełnego i spójnego oprogramowania, a także nie dysponuje odpowiednią ilością sprzętu informatycznego pozwalającą na przebudowę obecnej struktury programowej. W tym kontekście niezbędnym jest przeprowadzenie działań zmierzających do zarówno dostosowania jednostki do wymogów ustawowych oraz możliwości świadczenia usług na najwyższym poziomie w trosce o dobro pacjenta. 

Brak systemu informatycznego, na bazie którego można uruchomić e-usługi, jest obecnie silnie odczuwalny zarówno przez pracowników, jak i pacjentów Szpitala. 

Posiadane stacje robocze nie spełniają kryteriów wydajnościowych stawianych przez planowany do wdrożenia system wspomagający pracę placówki medycznej. Tak duża liczba maszyn wynika z konieczności zapewnienie odpowiedniej liczby stanowisk roboczy niezbędnych do pracy z elektroniczną dokumentacją medyczną, w szczególności we wszystkich miejscach generowania informacji medycznych oraz źródłowych pod kątem tworzenia dokumentów medycznych. 

Obecna struktura systemowa z uwagi na swoją złożoność nie pozwala na przetworzenie i zagregowanie przechowywanych danych do postaci pozwalającej na publikacje ich w portalach informacyjnych a tym bardziej w ramach sprecyzowanych funkcjonalności konkretnych e-usług. Podobnie wygląda sytuacja ze sprzętem serwerowym - nie ma możliwości dociążenia go kolejnymi systemami informatycznymi.

Aby zniwelować zdiagnozowane problemy konieczne jest podjęcie kompleksowych działań. Wdrożenie zintegrowanego systemu realizującego funkcjonalności opisane w niniejszym dokumencie wymaga wykorzystania sieci teleinformatycznej zapewniającej dostęp do każdego miejsca powstawania i przetwarzania dokumentacji medycznej, zapewnienie wydajnego przetwarzania gromadzonych danych oraz ich bezpiecznego przechowywania. Bezpieczeństwo przechowywania danych jest również związane z zabezpieczeniem dostępu do tych danych z poziomu systemów wewnętrznych oraz z zewnątrz. 

